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1. Zeigen Sie

(a) {H1, . . . , Hk} |= G gdw. |= H1 ∧ . . . ∧Hk → G

(b) H1 ∧H2 ∧H3 |= G gdw. |= H1 → (H2 → (H3 → G))

2. Weisen Sie nach, dass

(a) Σ |= H1 ∧H2 ⇒ Σ ∪ {¬H1} ist nicht erfüllbar

(b) Σ |= H1 ∧ ¬H1 gdw. Σ ist nicht erfüllbar

3. Zeigen Sie

(a) {H1} |= H2 gdw. |= ¬H2 → ¬H1!

(b) Σ � H1 ∧H2 gdw. Σ � H1 und Σ � H2

(c) Wenn Σ, H � G und wenn ∆ � H, so gilt Σ ∪∆ � G

4. Beweisen Sie, dass

(a) {H1 → ¬H2, ¬H1} 2 H2 ;

(b) {H1 → ¬H2, H1 → H2} � ¬H1

(c) Σ, H � G gdw. Σ,¬G � ¬H

5. Beweisen Sie:

Ist Σ ∪ {C} � H und zugleich Σ ∪ {¬C} � H , so gilt Σ � H

und geben Sie diesem Folgerungsprinzip einen Namen!


